
2023年小班科学教案美丽的金鱼教案反
思 小班科学美丽的金鱼教案(优秀8篇)

教案可以帮助教师有目的地组织和实施教学任务。小编为大
家提供了一些幼儿园教案的范文，希望能够给你一些启发。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇一

【活动目标】

1、通过观察认识金鱼的外形特征及生活习性。

2、学会由头至尾地观察金鱼。

3、懂得观赏金鱼，了解爱护和饲养金鱼的基本方法。

【活动准备】

每组一个玻璃缸，鱼缸中至少有一条金鱼、鱼食若干、幼儿
用书。

【活动过程】

一、幼儿观察金鱼，初步认识金鱼。

提问：

1、鱼缸里有什么？金鱼是什么样的？

2、你喜欢它吗？为什么？小朋友怎样去看金鱼呢？

教师提醒幼儿不用手触碰鱼缸中的金鱼。

二、知道幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。



提问：

1、金鱼的头在哪里？头上有什么？是什么样的？

2、金鱼的所以身体上有什么？它身上一片一片的`东西叫什
么？

3、金鱼身体后面是什么？它的尾巴像什么？

鼓励幼儿大胆地讲述自己观察到的金鱼的外形特征，教师进
行简单的小结。

三、请幼儿给金鱼喂食，观察金鱼吃食，了解其甚或习性。

提问：

1、金鱼爱吃什么？它是怎么吃事物的？

2、金鱼喜欢住在哪里？它是怎样游的？

师：在喂金鱼吃事物的时候，必须注意每天不能给鲸鱼喂许
多事物，否则，金鱼吃得太多，会撑死的。接着，让幼儿模
仿金鱼嘴一张一合地吃东西以及在水中摆动尾巴游来游去的
样子。

四、教师带领幼儿阅读幼儿用书。

2、教师念儿歌《金鱼》，并带领幼儿看图念一念儿歌。

五、欣赏歌曲《小金鱼》，并带领幼儿随着音乐，在教室里
游来游去。

在活动中，指导幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。
有步骤的指导幼儿探索过程。不把答案直接告诉幼儿，而是
引导幼儿积极思考、操作。



【活动反思】

小班幼儿具有天生的好奇心，对周围世界充满了惊奇，不仅
喜欢触摸、摆弄、操作，还会提出种种问题，表现他们渴望
认识周围世界和学习科学的需要。班级的自然角里养了金鱼，
幼儿已有了一些对金鱼的了解，但了解的较肤浅，不全面，
较分散。活动中将采用比较丰富多样的方式来帮助幼儿学习
内容。将根据幼儿自己的独特的认知特点，采用让幼儿看看、
给金鱼喂食，观察金鱼吃食，模仿小金鱼在教师里游来游去
等活动认识金鱼的外形特征及生活习性。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇二

活动目标：

1、通过观察认识金鱼的外形特征及生活习性。

2、学会由头至尾地观察金鱼。

3、懂得观赏金鱼，了解爱护和饲养金鱼的基本方法。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

每组一个玻璃缸，鱼缸中至少有一条金鱼、鱼食若干、幼儿
用书。

活动过程：

1、幼儿观察金鱼，初步认识金鱼。提问：



(1)鱼缸里有什么?金鱼是什么样的?

(2)你喜欢它吗?为什么?小朋友怎样去看金鱼呢?

教师提醒幼儿不用手触碰鱼缸中的金鱼。

2、知道幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。提问：

(1)金鱼的头在哪里?头上有什么?是什么样的?

(2)金鱼的所以身体上有什么?它身上一片一片的.东西叫什
么?

(3)金鱼身体后面是什么?它的尾巴像什么?

鼓励幼儿大胆地讲述自己观察到的金鱼的外形特征，教师进
行简单的小结。

3、请幼儿给金鱼喂食，观察金鱼吃食，了解其甚或习性。提
问：

(1)金鱼爱吃什么?它是怎么吃事物的?

(2)金鱼喜欢住在哪里?它是怎样游的?

教师告诉又有而在喂金鱼吃事物的时候，必须注意每天不能
给鲸鱼喂许多事物，否则，金鱼吃得太多，会撑死的。接着，
让幼儿模仿金鱼嘴一张一合地吃东西以及在水中摆动尾巴游
来游去的样子。

4、教师带领幼儿阅读幼儿用书。

(2)教师念儿歌《金鱼》，并带领幼儿看图念一念儿歌。

5、欣赏歌曲《小金鱼》，并带领幼儿随着音乐，在教师里游



来游去。

在活动中，指导幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。
有步骤的指导幼儿探索过程。不把答案直接告诉幼儿，而是
引导幼儿积极思考、操作。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇三

教案目标：

1、通过观察认识金鱼的外形特征及生活习性。

2、学会由头至尾地观察金鱼。

3、懂得观赏金鱼，了解爱护和饲养金鱼的基本方法。

教案准备：

每组一个玻璃缸，鱼缸中至少有一条金鱼、鱼食若干、幼儿
用书。

教案过程：

1、幼儿观察金鱼，初步认识金鱼。提问：

（1）鱼缸里有什么？金鱼是什么样的？

（2）你喜欢它吗？为什么？小朋友怎样去看金鱼呢？

教师提醒幼儿不用手触碰鱼缸中的金鱼。

2、知道幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。提问：

（1）金鱼的头在哪里？头上有什么？是什么样的？



（2）金鱼的所以身体上有什么？它身上一片一片的东西叫什
么？

（3）金鱼身体后面是什么？它的尾巴像什么？

鼓励幼儿大胆地讲述自己观察到的金鱼的外形特征，教师进
行简单的小结。

3、请幼儿给金鱼喂食，观察金鱼吃食，了解其甚或习性。提
问：

（1）金鱼爱吃什么？它是怎么吃事物的？

（2）金鱼喜欢住在哪里？它是怎样游的？

教师告诉又有而在喂金鱼吃事物的时候，必须注意每天不能
给鲸鱼喂许多事物，否则，金鱼吃得太多，会撑死的。接着，
让幼儿模仿金鱼嘴一张一合地吃东西以及在水中摆动尾巴游
来游去的'样子。

4、教师带领幼儿阅读幼儿用书。

（2）教师念儿歌《金鱼》，并带领幼儿看图念一念儿歌。

5、欣赏歌曲《小金鱼》，并带领幼儿随着音乐，在教师里游
来游去。在活动中，指导幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的
主要特征。有步骤的指导幼儿探索过程。不把答案直接告诉
幼儿，而是引导幼儿积极思考、操作。

教案反思：

小班幼儿具有天生的好奇心，对周围世界充满了惊奇，不仅
喜欢触摸、摆弄、操作，还会提出种种问题，表现他们渴望
认识周围世界和学习科学的需要。班级的自然角里养了金鱼，
幼儿已有了一些对金鱼的了解，但了解的较肤浅，不全面，



较分散。活动中将采用比较丰富多样的方式来帮助幼儿学习
内容。将根据幼儿自己的独特的认知特点，采用让幼儿看看、
给金鱼喂食，观察金鱼吃食，模仿小金鱼在教师里游来游去
等活动认识金鱼的外形特征及生活习性。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇四

1、通过观察认识金鱼的外形特征及生活习性。

2、学会由头至尾地观察金鱼。

3、懂得观赏金鱼，了解爱护和饲养金鱼的基本方法。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

每组一个玻璃缸，鱼缸中至少有一条金鱼、鱼食若干、幼儿
用书。

1、幼儿观察金鱼，初步认识金鱼。提问：

(1)鱼缸里有什么?金鱼是什么样的?

(2)你喜欢它吗?为什么?小朋友怎样去看金鱼呢?

教师提醒幼儿不用手触碰鱼缸中的金鱼。

2、知道幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。提问：

(1)金鱼的头在哪里?头上有什么?是什么样的.?

(2)金鱼的所以身体上有什么?它身上一片一片的东西叫什么?

(3)金鱼身体后面是什么?它的尾巴像什么?



鼓励幼儿大胆地讲述自己观察到的金鱼的外形特征，教师进
行简单的小结。

3、请幼儿给金鱼喂食，观察金鱼吃食，了解其甚或习性。提
问：

(1)金鱼爱吃什么?它是怎么吃事物的?

(2)金鱼喜欢住在哪里?它是怎样游的?

教师告诉又有而在喂金鱼吃事物的时候，必须注意每天不能
给鲸鱼喂许多事物，否则，金鱼吃得太多，会撑死的。接着，
让幼儿模仿金鱼嘴一张一合地吃东西以及在水中摆动尾巴游
来游去的样子。

4、教师带领幼儿阅读幼儿用书。

(2)教师念儿歌《金鱼》，并带领幼儿看图念一念儿歌。

5、欣赏歌曲《小金鱼》，并带领幼儿随着音乐，在教师里游
来游去。

在活动中，指导幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。
有步骤的指导幼儿探索过程。不把答案直接告诉幼儿，而是
引导幼儿积极思考、操作。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇五

一、幼儿观察金鱼，初步认识金鱼。提问：

1、鱼缸里有什么?金鱼是什么样的?

2、你喜欢它吗?为什么?小朋友怎样去看金鱼呢?



教师提醒幼儿不用手触碰鱼缸中的金鱼。

二、知道幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。提问：

1、金鱼的头在哪里?头上有什么?是什么样的?

2、金鱼的所以身体上有什么?它身上一片一片的东西叫什么?

3、金鱼身体后面是什么?它的尾巴像什么?

鼓励幼儿大胆地讲述自己观察到的金鱼的外形特征，教师进
行简单的小结。

三、请幼儿给金鱼喂食，观察金鱼吃食，了解其甚或习性。

提问：

1、金鱼爱吃什么?它是怎么吃事物的?

2、金鱼喜欢住在哪里?它是怎样游的?

师：在喂金鱼吃事物的时候，必须注意每天不能给鲸鱼喂许
多事物，否则，金鱼吃得太多，会撑死的.接着，让幼儿模仿
金鱼嘴一张一合地吃东西以及在水中摆动尾巴游来游去的样
子。

四、教师带领幼儿阅读幼儿用书。

2、教师念儿歌《金鱼》，并带领幼儿看图念一念儿歌。

五、欣赏歌曲《小金鱼》，并带领幼儿随着音乐，在教室里
游来游去。

在活动中，指导幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。
有步骤的指导幼儿探索过程。不把答案直接告诉幼儿，而是



引导幼儿积极思考、操作。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇六

活动目的：

1、学习在轮廓内涂色的技能。

2、感受色彩美，会自由选择自己喜欢的颜色，大胆配色、涂
色。

活动准备：

美丽的花轮廓纸人手一份，涂色工具，优美的音乐。

活动过程：

开始部分：结合春天的挂图，自编故事，吸引幼儿兴趣。

基础部分：学习涂色

1、提出问题，引发幼儿讨论师"还有一些花身上没有漂亮的
颜色，怎么办呢？（请幼儿讲述）

2、示范涂色，将操作要求渗透在讲解中。

3、幼儿自由选颜色操作。

（1）注意涂色方向，卫生。

（2）重点帮助能力弱的幼儿，提醒幼儿记住操作的要求。

结束部分：教师同幼儿一起讲评作品。

从配色和涂色方面讲评。



教学反思：

本次活动中，幼儿丰富了一些有关花的知识，了解一春天和
花的关系。但是个别孩子动手能力还是很差的，能说出一些
花的形状，但是不能很好的画出来。也有个别孩子在颜色方
面掌握的不是很好，还需要加强训练。

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇七

1、了解蝴蝶的外形特征及其变化过程。

2、尝试用肢体动作表现蝴蝶的生长变化过程。

3、体验活动带来的乐趣。

蝴蝶玩偶，教学图片。

一、通过猜谜，引出蝴蝶主题。

（蝴蝶）

老师：你们说说为什么是蝴蝶呢？

（幼儿回答）

老师：小朋友们说的真好，这个谜语的谜底就是蝴蝶！你们
真的很棒呢，给自己拍拍手吧！

二、出示蝴蝶实物，引导幼儿观察蝴蝶的外形特征。

老师：好了，让我们一起来看一看美丽的蝴蝶是什么样子的
呢？

老师设置以下问题进行提问：



（1）蝴蝶的身体是什么样子的？（椭圆形的）

（2）蝴蝶的头上面有什么？（两个触角）

（3）蝴蝶的胸部有什么呢？（有脚）

（4）蝴蝶的翅膀是什么样子的？（翅膀上面有花斑）

（5）蝴蝶有几只脚呢？（六只脚，脚也叫做足，两只脚就是
一对足，那我们数一数有几对足，三队足）

（6）蝴蝶在哪里生活呢？（蝴蝶喜欢花，生活在花丛中）

（7）它在花丛中飞来飞去是在干什么呢？（蝴蝶喜欢吃花蜜，
所以它们就喜欢待在花丛中）

老师小结：刚刚小朋友们说的都很好，蝴蝶的身体是长长的
椭圆形的，头上有两个触角，胸部有和腹部长有三对足，翅
膀上有花斑，喜欢生活在花丛中，因为它们很喜欢吃花蜜，
它们在花丛中飞来飞去就是在寻找自己喜欢吃的花蜜哦！它
们只要找到了自己喜欢吃的花蜜就会赖着不走。

（8）那小朋友知道蝴蝶是怎么来的吗？

三、引导幼儿了解蝴蝶的生长过程。

1、老师有感情的讲述故事。

一只美丽的蝴蝶妈妈在她要死去之前在树叶上产下了一批像
菜籽一样大小的东西，这个东西的名字就叫做卵。这个卵经
过了一段时间的成长，慢慢的蜕变成了一只毛毛虫；因为天
气的变化，这个毛毛虫就把自己藏到了一个椭圆形的小篓子
里，这个椭圆形的小篓子的名字就叫做蛹，慢慢的这个蛹长
出了翅膀，长出了椭圆形的身体，两只触角，三对足，身体
上也长出了花斑，漂亮极了。春天到了，花儿都开了，蝴蝶



姑娘们都出来了，看！她们正在吃着甜甜的花蜜呢！

2、老师进行提问，帮助幼儿了解蝴蝶生长变化的过程。

（1）蝴蝶妈妈在树叶上产的什么呢？（卵）

（2）蝴蝶的卵是什么样子的呢？（像菜籽一样大小的东西）

（3）这个卵经过成长蜕变成什么了？（毛毛虫）

（4）毛毛虫在小篓子里发生了什么事情？（长出了翅膀，还
有三对足，两个触角）

（4）蝴蝶是由什么变的，怎么样变的？

3、鼓励幼儿尝试用肢体动作变现蝴蝶的生长过程。

老师：我们一起来学一学蝴蝶蜕变的过程，好吗？

四、结束部分：

我们美丽的蝴蝶仙子们我们一起出去吃花蜜吧！跟我们后面
的客人老师说再见吧！

（幼儿有秩序的离开，活动结束）

小班科学教案美丽的金鱼教案反思篇八

班级的自然角里养了金鱼，幼儿已有了一些对金鱼的了解，
但了解的较肤浅，不全面，较分散。所以今天小编就给大家
带来小班科学教案《美丽的金鱼》，大家一起来看看吧。

1、通过观察认识金鱼的外形特征及生活习性。



2、学会由头至尾地观察金鱼。

3、懂得观赏金鱼，了解爱护和饲养金鱼的'基本方法。

每组一个玻璃缸，鱼缸中至少有一条金鱼、鱼食若干、幼儿
用书。

1、鱼缸里有什么?金鱼是什么样的?

2、你喜欢它吗?为什么?小朋友怎样去看金鱼呢?

教师提醒幼儿不用手触碰鱼缸中的金鱼。

1、金鱼的头在哪里?头上有什么?是什么样的?

2、金鱼的所以身体上有什么?它身上一片一片的东西叫什么?

3、金鱼身体后面是什么?它的尾巴像什么?

鼓励幼儿大胆地讲述自己观察到的金鱼的外形特征，教师进
行简单的小结。

提问：

1、金鱼爱吃什么?它是怎么吃事物的?

2、金鱼喜欢住在哪里?它是怎样游的?

师：在喂金鱼吃事物的时候，必须注意每天不能给鲸鱼喂许
多事物，否则，金鱼吃得太多，会撑死的。接着，让幼儿模
仿金鱼嘴一张一合地吃东西以及在水中摆动尾巴游来游去的
样子。

2、教师念儿歌《金鱼》，并带领幼儿看图念一念儿歌。



在活动中，指导幼儿有序地观察金鱼，了解金鱼的主要特征。
有步骤的指导幼儿探索过程。不把答案直接告诉幼儿，而是
引导幼儿积极思考、操作。

小班幼儿具有天生的好奇心，对周围世界充满了惊奇，不仅
喜欢触摸、摆弄、操作，还会提出种种问题，表现他们渴望
认识周围世界和学习科学的需要。班级的自然角里养了金鱼，
幼儿已有了一些对金鱼的了解，但了解的较肤浅，不全面，
较分散。活动中将采用比较丰富多样的方式来帮助幼儿学习
内容。将根据幼儿自己的独特的认知特点，采用让幼儿看看、
给金鱼喂食，观察金鱼吃食，模仿小金鱼在教师里游来游去
等活动认识金鱼的外形特征及生活习性。


